

晨曦微露,2025年高考的序幕在中阳大地庄严拉开。这不仅仅是一场关乎1371名学子 -公安铁骑风驰电掣,为遗忘证件的考生抢回入场券;公 点,一场无声的"集结号"已然吹响-交"爱心专线"静默穿梭,铺就畅通无阻的赶考路;志愿服务站的"志愿红"如暖阳汇聚,驱散场 外焦灼;电力、医护、食安卫士严阵以待,铸就最坚实的后盾……一股股保障的暖流,在中阳的 街巷间、考点外奔涌汇聚成海,共同奏响了一曲"以生为本、护航梦想"的宏大交响乐章。

紧急25分 驰援暖人心

高考首日,紧张与期待弥漫在空气中。8时20分许,考生小李同学焦 急的身影冲向中阳公安警务服务点——身份证竟遗落家中! 时针无情逼 近开考入场线,每一秒的流逝都可能意味着梦想的折戟。现场执勤的巡 特警大队辅警张跃东闻讯没有丝毫犹豫,"上车!"警灯闪烁,引擎轰鸣,疾 驰向县城宋家沟兆君佳苑小区。取证、折返,车轮与时间展开激烈赛跑。 这场扣人心弦的25分钟极速营救,不仅为小李抢回了至关重要的人场资 格,更以最具象的方式,彰显了中阳护航高考的力度与速度,传递出城市 守护者的温度与担当,为这场全民护航行动写下了生动有力的开篇。

精密织网 筑牢公平安全防线

高考之重,重若干钧。其平稳、公平、有序的背后,是县委、县政府高 度重视和各部门通力协作织就的细密牢固保障网。

6月6日,全县2025年高考考务工作暨考风考纪培训会议在中阳一 中召开,此次会议是高考保障链条上的关键一环。省、市巡视团负责人严 格地审视着每一个流程细节。面对1371名考生的未来所系和51个考场 的秩序重任,会议要求,要以高度的政治责任感和"为党育人、为国育才" 的初心使命,确保高考万无一失。考点主考与每一位监考员郑重签署责 任状,县教育体育局与纪委监委的联合督导组,将纪律要求具象化为可操 作、可追溯的"铁律",对任何违规违纪行为坚持"零容忍",坚决做到"发现 一起、处理一起、曝光一起",以最严密的措施守护这场关乎千余家庭梦想 的公平竞技场,捍卫国家教育考试的权威与公信力。

同一天,中阳一中考点迎来了一次全方位的深度"体检"。由全县多 个部门组成的联合工作组,步履匆匆却目标明确。他们的视线扫过考场 每一个角落:技术组反复调试电子监控设备,确保无死角覆盖;保密组一 丝不苟地核查试卷流转流程,锁牢每一道安全门;后勤保障组深入食堂后 厨,从食材溯源到加工环境,严把人口关;电力工程师则紧张地测试着双 回路切换与备用发电机的轰鸣,确保电力供应"零闪失";公安干警实地推 演着交通疏导方案,规划应急通道;医护人员检查急救设备,确认应急医 疗点随时待命。技术防作弊设备的升级调试更是重中之重。工作组将纸 面的应急预案转化为考场内外的坚实屏障,用"万无一失"的准备,为考生 铺就一条通往考场的坦途,迎接这场改革大考的首场检验。

全城联动 多方聚力护航梦想

开考的铃声如同发令枪,考场内外,早已蓄势待发的守护力量瞬间被 激活,整座城市的心跳与考生同频共振。

考点内外,不同制服的队伍高效运转,形成无形的保障矩阵。公安执 勤点上,警力部署精确到点位,武装巡逻与交通管控同步展开,考点周边 道路秩序井然,为考生开辟出一条"静音通道"。不远处的电力应急保障 车前,工程师们紧盯仪表盘,应急发电车和备用发电机处于热备状态,他

造一个真正"安全、和谐、有序"的应考环境,让每一位走进考场的学生都

考场之外,社会力量的积极参与构成了护航行动的温暖底色。中阳 县惠通公交客运有限公司再次践行"感谢政府、回馈社会"的承诺,高考期 间全县所有公交线路继续免费为考生服务。101、102、105、106四条精心 规划的线路,如同流动的驿站,覆盖县城主要居民区和枢纽点,确保考生 便捷抵达考点。公司不仅要求所有车辆清洁一新、驾驶员提供热情周到 笛",为考生营造绝对安静的应考环境。考点外,4辆预备应急公交车随 时待命,车身醒目的"爱心送考"标识,是这座城市对莘莘学子的无声承诺

中阳县委社会工作部联合共青团县委及众多志愿者服务群体共同启 动"爱心护考 助梦启航"高考志愿服务活动,将暖心送考、贴心服务及心 理疏导惠及600余名考生及家长。联合腾飞、万通出租车公司组建的35 辆"爱心送考"车队全员上岗,通过"中阳社会工作"公众号精准预约与路 面巡游相结合的方式,为考生开辟"绿色通道",高考首日即精准接送考生 102人次,成为穿梭于城市脉搏中的"及时雨"。中阳一中考点外,精心设 置的志愿服务站撑起一片片绿荫,30名志愿者轮班值守,秩序维护、物资 发放、紧急响应,有条不紊。面对高温,志愿者们迅速开展"清凉助考"行 动,发放矿泉水、湿纸巾等消暑物资1800余件,志愿者们用点滴行动向社 会传递着正能量,用凡人善举为全社会汇聚着爱的光芒。

除此之外,中阳县还举行了一场主题为"助力中高考,赋能家长心" 的心理辅导讲座,邀请心理学会秘书长、资深心理专家武凤莲老师, 通过情景模拟、压力测试等生动互动环节,为60余位考生家长悉心 讲解焦虑情绪的识别方法、有效亲子沟通技巧等实用知识。这场 及时雨般的讲座,有效缓解了众多家庭的备考压力,营造了更为 和谐、轻松的应考家庭氛围。

中阳举全城之力,以严密的组织体系筑牢公平基石,以周 至的暖心服务传递城市温度,以无私的倾情奉献诠释责任担 当,成功将"人民至上"的庄严承诺,转化为护航高考的坚 实行动。这不仅确保了"平安高考"、"暖心高考"目标的 圆满实现,更将"安全、和谐、有序"与"让考生满意、家 长满意、社会满意"的追求,熔铸成托举青春梦想、映 照中阳担当的精神丰碑。

高考虽已落幕,但中阳城倾力守护所彰显的 意义远未终结。在县委、县政府的坚强领导下, 这场全社会广泛参与、同心协力的护航行动, 深刻诠释了"以生为本"的施政理念,生动展 现了城市的文明高度与人文厚度。这份以 责任为基、用奉献点亮的护航之光,必将 深深融入城市记忆,化作激励学子奋勇 前行的不竭动力,更成为中阳凝聚力 量、砥砺奋进,在新征程上续写华 章的精神坐标!

